

# 泾源交警：“所队联勤”防范道路安全风险

本报记者 刘炳宇

在交通疏堵工程的推进过程中，交警治理查处各类交通违法行为极为重要，可以有效防范化解道路交通安全风险，减少和预防道路交通事故。

3月7日13时15分，泾源县公安局交警大队泾河源中队联合辖区派出所，错时开展电动车、摩托车不戴安全头盔和违法载人专项整治行动。检查过程中，村民刘老汉骑乘三轮电动车拉载2个年幼的孙子前往集市市场买菜，未佩戴安全头盔。面对交警拦停，他理直气壮地说：“我骑的是电动车不是机动车，你们怎么什么都查？”

刘老汉的话语引来了赶集群众的

围观。见此情况，派出所民警及时劝散群众，中队民警将电动车车厢内的2个孩子抱下，耐心向老人讲解电动车上路佩戴安全头盔的相关法律法规，并以真实交通事故案例讲解骑乘电动车不佩戴安全头盔的风险隐患。经过民警劝导，刘老汉认识到了自己的错误，保证今后骑电动车一定佩戴安全头盔。

3月8日4时许，泾源县公安局交警、治安联勤执法组巡逻至东平路段时发现，一辆五菱牌小型普通客车在马路上左摇右晃地行驶，民警初步判断该驾驶员可能喝酒了，随即示意其靠边停车，接受检查。驾驶员将车停在路边

后，打开车门欲弃车逃跑，民警立即上前将其控制，此时，一股浓烈刺鼻的酒精味扑面而来。经询问，驾驶员马某某承认其与朋友聚餐时喝了酒，当时觉得意识还算清醒，于是便心存侥幸独自驾车回家，不想被巡逻民警发现。民警现场对马某某进行批评教育。经抽血检测，马某某血液中酒精含量为124.2mg/100ml，达到醉驾标准，马某某对自己的违法行为供认不讳。

自“春季守护行动”开展以来，泾源交警打破常规工作方式方法，精准投放警力，不断强化重点场所清查、重点路段临查、重点区域夜查等工作，最大限

度将警力摆上路面，持续加强公路安全管控、净化公路通行秩序，有效防范化解春季突出交通风险隐患，强力推进预防事故工作，为群众平安出行创造良好道路交通环境。连日来，共查处各类交通违法行为962起，其中酒驾2起，无证驾驶6起，货车超载166起，非机动车违法行为264起，劝导教育电动车驾驶人500余人，取得阶段性战果。



## 王薪：身穿警服就要全心为民

本报记者 刘炳宇 文/图



风雪中疏导过往车辆。

“身为辅警，只要头顶警徽、身穿警服站在街头，就必须百分之百投入，尽职尽责，守护群众平安与畅通。”这是吴忠市公安局交通管理局交管二大队城区中队辅警王薪常说的一句话，他是这么说的，也是这么做的。默默坚守岗位14年，王薪不断积累沉淀，不仅收获了个人的成长进步，也见证了交警大队的发展和城市的变迁。

“不要着急，等绿灯亮了再走。”“以后下车，先看看后面有没有人再开门。”“骑行时一定要戴好安全头盔。”……每天早上7点30分，王薪都会准时出现在吴忠市利宁街与开元大道交叉口的执勤岗，对通过该路口的行人和非机动车，不厌其烦重复上千遍的话。在领导和同事们的眼中，无论是交通疏导、巡逻管制还是协助民警执法，王薪总会尽职尽责地完成，哪怕是放弃午休或超时下班他也毫无怨言，从不叫一声苦累。

2022年9月，王薪和同事在吴灵路与黎明街巡逻时，一名女子驾驶电动车与机动车相撞后摔倒在路中央。当时车流量较大，非常危险。王薪立即上前将该女子扶起，当发现对方腿部及身体多处擦伤，当即用简单的外伤急救方法对其进行包扎，并组织迅速拨打120急救电话，维护现场秩序，防止交通拥堵或造成伤员二次伤害。当医护人员到达现场后，王薪与医护人员紧密配合，将伤员抬至救

护车后，王薪终于松了一口气，继续和组员开展巡逻工作。

2022年9月，二大队全体人员迅速投入到各个检疫卡点的疫情防控工作中，王薪和中队同事24小时坚守疫情卡点，对进出卡点的车辆和人员逐一排查，确保不漏查一辆车、一个人。他们克服天气寒冷、执勤时间长、工作强度大等困难，履职尽责，先后检查、筛查机动车2万余辆、人员3万余人，筑牢了路面防疫屏障，守护了身后百姓。

王薪告诉记者，作为一名交警，经常有群众寻求帮助，在帮助群众的过程中，他感受到了一种正能量的传递，从中收获了很多感动。王薪至今还记得第一次为群众开道送医时的成就感。当时，一名临产的孕妇急需赶到最近医院，当他开道帮助将孕妇顺利送到急诊室后，孕妇的丈夫握着王薪的手眼泪啪嗒啪嗒往下掉。“我自己也忍不住流泪了，没想到自己小小的举动对于别人那么重要，那一刻，我觉得自己的付出很值得。”王薪说。从此之后，每当遇到群众有紧急情况，王薪都主动发现、快速反应、迅速处置，与时间赛跑，为群众急救。

## 一线交警

## 社会治理

责任编辑 何方 版式设计 王荣 校对 何方

# 闽宁协作旅居养老框架合作协议落地 宁夏首批老年人赴闽体验旅居养老

的感受。

2022年7月，自治区民政厅与福建省民政厅签订“闽宁协作—旅居养老”合作框架协议。双方紧锣密鼓，制定养老机构互访签约、旅居养老等具体方案，因受疫情影响延缓实施。根据中央经济工作会议精神，启动养老服务产业复苏，自治区民政厅2月下旬

的青石嘴收费站工作人员取得联系，请求立即打开一条应急车道，并派人员对故障车辆进行安全引导。当一切安全措施准备就绪，值班民警及时告知驾驶员告知从就近的青石嘴收费站驶出。此时，收费站工作人员和路面执勤的交警已经等候在此，提前清出了一条车道供该故障车辆驶出。

13时30分许，豫H牌照的半挂牵引车在福银高速由北向南行驶至2052公里时发现刹车突然失灵，车辆无法停稳。

值班民警迅速组织人员前往查看具体情况。了解到该驾驶员的情况后，值班民警迅速与就近

停靠在收费站内广场上，大家悬着的心才慢慢放了下来。

民警询问了解到，该驾驶员第一次走此段高速公路，对路况不甚熟悉。当车辆行驶至连续长下坡路段时，该驾驶员频繁使用刹车制动，导致刹车制动系统突然失灵。幸而该驾驶员沉着冷静，报警求助后通过换低速挡位等应急方式，让车辆逐渐减速后安全通过收费站，未造成人员及财产损失。

## 助老爱老暖心守护“夕阳红”

——银川市兴庆区福园社区网格员杨丽华2月24日记

社区工作虽繁杂，但为网格内居民做一些力所能及的事情，激发了我对工作的信心和热情。翻开我的“民情日志”，上面记录着社区的大事小情，对居民反映的问题及时帮助解决，处理结果一目了然。

近期，有辖区居民反映，其楼上住户在阳台饲养鸽子，鸽毛乱飞，鸽粪臭气及鸽子的叫声影响周围居民的正常生活，对环境造成严重影响，邻居怨声载道，双方为此发生争执。得知情况后，我立即入户了解情况，做养鸽户的思想工作，但他只是口头应付，并未采取实际行动。随后，我再次上门与其沟通，普及环保知识，但仍无法说服对方，无奈之下，我将此事上报社区，并联合银古路街道综合执法中队与养鸽户耐心沟通。最终，经过耐心调解，对方同意把鸽子搬离，该起矛盾纠纷得到及时化解。

“还让你专门跑一趟，太感谢了。”辖区居民任大妈拉着我的手感动地说。任大妈、徐大爷老两

口是社区老党员，平时积极参加社区组织活动。一天，社区党支部召开党员大会，老两口却没有露面，我放心不下便拨通了任大妈的电话，得知徐大爷最近生病无法参加社区活动。我立即前往老人家中看望徐大爷，为2位老人做了养老保险并线上缴纳了党费，任大妈拉着我的手不停地说着“谢谢”。

福园社区老年人占辖区人口40%。社区党委高度重视老年人服务，建立各类台账，成立助老小组，开展“五个一”服务，每天抽出1小时走访辖区高龄孤寡老人，每月一次义诊关注他们的身体状况，每月一次理发关注生活需求，每半年一次公益照留最美影像，每年一次主题生日会情暖暮年，不断增强老年人的幸福感和获得感。

(本报记者 李毓琛 整理)

## 网格员日记

被同学带倒男孩磕伤门牙  
多方联合调解化解校园纠纷

本报记者 刘炳宇

“太感谢你们了，去掉了压在我心头的一块大石。”近日，泾源县香水镇下桥村村民来到泾源县公安局香水派出所，对该所社区民警马强耐心调解矛盾纠纷表示感谢。

3月2日，马强接到下桥小学校长的求助。去年12月16日，该校五年级的小学生勇勇(化名)在课间时不小心摔倒，将前面的同学雷雷(化名)碰倒，导致雷雷面部着地，两颗前门牙磕伤。由于事发突然，且是在学生自由活动时发生，双方家长和学校均未报警。后雷雷的家长通过咨询，得知治疗牙齿需要花费2万元。经学校协商，勇勇的父亲表示愿意积极配合雷雷治疗，并承担相应的治疗费用。然而在治疗后期，雷雷的父亲称儿子补牙需3万元，勇勇的家长表示自己靠种地为生，经济能力有限，最多只能拿出1万元。

三个月过去了，双方的问题仍未得到有效解决，矛盾存在扩大的风险。了解到事情始末，马强及时向所领导汇报，积极协调县法院、司法局、县教体局、香水镇中心小学、下桥小学、保险公司法律援助中心律师及双方家长参与调解工作。

调解中，教体局、学校分别对该矛盾纠纷产生的经过和前期工作进行说明，但双方家长仍就赔偿金额互不相让。见此情况，马强就矛盾定性发表意见，涉事双方家长对此均无异议。“如果调解不成功，你们可通过法院诉讼方式解决。”参与调解工作的法院工作人员告知当事人。随后，司法局、法律援助中心及时介入，对涉及的相关法律解释予以答复。

最终，经过多方3个小时的耐心调解，双方最终达成协议：勇勇治疗安装国产牙齿，由雷雷家长、保险公司、学校各自承担一定比例的治疗费用。至此，该起矛盾纠纷被妥善化解，双方家长握手言和。

面对面

## 北京中路街道锦绣苑社区 践行垃圾分类 共享绿色生活

本报讯 (记者 李毓琛) “叔叔，厨余垃圾要倒进绿色桶里。”“阿姨，按一下‘开门’按键，投放口自动升起，就能将垃圾进行分类投放。”3月9日，银川市金凤区北京中路街道锦绣苑社区垃圾分类宣传员李明准时上岗，在小区垃圾投放站门口进行督导。

为助力文明典范城市建设，增加居民对生活垃圾分类的认同度、参与度，连日来，锦绣苑社区持续开展宣传活动，引导社区居民“会分类、愿分类”，引领垃圾分类成为生活新风尚。在“定点宣传”的同时，锦绣苑社区在每日的网格巡查中，由社区工作人员和环境管家通过发放垃圾分类宣传折页，向居民介绍如何分类厨余垃圾、可回收物、其他垃圾以及有害垃圾，如何准确将

垃圾投放到指定颜色的垃圾桶中，增强垃圾分类的意识。同时，在微信群日常转发垃圾分类漫画，营造人人皆知、广泛参与的环保氛围。常态化推出“积分制”服务平台，居民每次参与垃圾分类都能通过“居民积分”小程序记录活动内容，达到一定积分后，可到社区兑换礼品，让垃圾分类活动有“镜”可照、有“尺”可量，打通垃圾分类知识进家庭“最后一米”。

垃圾投放到指定颜色的垃圾桶中，增强垃圾分类的意识。同时，在微信群日常转发垃圾分类漫画，营造人人皆知、广泛参与的环保氛围。常态化推出“积分制”服务平台，实现以评促改、以查促优的目的。

今后，银川市审批服务管理局将组织评查组认真审阅、分析相关案卷，并向相关部门反馈案卷的基本情况、存在问题及整改方向，进一步推动全市行政审批工作的制度化和规范化建设。

## 银川开展行政许可案卷评查

本报讯 (记者 张剑波) 近日，银川市审批服务管理局组织开展全市政务服务系统行政许可案卷评查活动。

活动中，该局要求案卷评查组查看市场准入负面清单制度、证照分离、告知承诺等相关改革要求是否在办事过程中落实、落地，查看审批程序是否合法、文

部，实现以评促改、以查促优的目的。

今后，银川市审批服务管理局将组织评查组认真审阅、分析相关案卷，并向相关部门反馈案卷的基本情况、存在问题及整改方向，进一步推动全市行政审批工作的制度化和规范化建设。

## 爱心车队志愿服务情暖凤城

本报讯 (记者 刘炳宇) 他们是流动的风景，驾驶着出租车穿梭在银川的街头巷尾，路上偶尔碰面按喇叭就是打招呼；他们爱老敬老、送考助学、爱心募捐，车轮走到哪儿，爱心就送到哪儿。

3月9日，记者从银川市市道路运输事务中心了解到，正值3月雷锋精神宣传月，银川市兴盈中苑出租车公司、冰达出租车公司的4支爱心车队主动作为，用点滴努力诠释雷锋精神。

3月3日，兴盈公司党支部红旗车队的22名党员来到银川火车站广场开展学雷锋志愿活动。大家带着劳动工具，有的打扫广场卫生捡拾垃圾烟

头，有的清理出租车通道，还有的协助乘客上下车并为老弱病残搬运行李，大家分工明确、各司其职，经过2个小时努力，广场面貌焕然一新，旅客纷纷点赞。

3月5号，兴盈公司党支部巾帼车队的16名的姐来到西夏区颐养院，对护理区彻底进行卫生清理。大家有的擦灰，有的拖地，有的擦窗户，经过2个小时劳作，院内被打扫得干干净净。

4支爱心车队自成立以来，不仅在日常营运中为每一个乘客提供周到的服务，还经常参与志愿活动，将雷锋精神展现在每一个细节里，通过身体力行传递雷锋精神。